

CSIKSZEREDA

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Éves ára 6 fillér
Névszám 7 fillér

Dr. SZANTÓ SAMBU

Művelői cikkek sorunkat 40 fillért közzelnek.
Egyes lap ára 20 fillér.
Hirdetési díjak a legújabbban számítottak.

Mikó Bálint

A hivatalos lap 1905 február 16-iki száma hozza, hogy ő felelős a király Mikó Bálintot, Csikvármegye főispánját ezen állásától saját kérelmére felmentette s a valóságos titkos tanácsosságot adományozta.

Mikó Bálint több mint 20 éve áll a vármegye közigazgatásának élén. Husz év óta vagyunk hozzászokva, hogy az nevet halljuk emlegetni, mint megyei életünk lejtéit, mindig a legnagyobb tisztelettel és szeretettel, melyet igazságszeretete, modora s előzékenysége által oly méltán, — mint talán kevés sok más — kiérdemelt. Hosszu hivataloskodása alatt elévülhetetlen érdemeket szerzett magának úgy a közügyek terén, mint vármegyei társadalmi életében, mert annak nemcsak legfőbb tisztviselője, hanem annak legelső gavalléria volt. Lehetek s voltak is bizonyos nyál ellenfelei politikában, de

Vallomás.

Boldog vagyok, ha rám tekint.
Lgybeval tekintetek.
Fülembé sugod halkam, hogy
Válladon pihenve, kez-kézbe ütök.
Te majd körülfontod derekamon karod!
Egyedül csak a tied vagyok!

Verojénys tavaszi napon
Mámoritó, illatos a leg.
Lelkünk megijul a madárdalon
S oly mosolygó, azurkék
Nem szólsz te sem, oh bísz meg
Egyedül csak a tied vagyok!

Forró nyári nap, ha ránk tüzé sugarat,
Kis kertünk árnyékos oldalára ülünk;
Földünk almata bontja szét virágját.
Bibájos tündérszögbe jöve velünk,
Ajakain susogják, talán te sem hallod!
Egyedül csak a tied vagyok!

Ha ősz közelg, bánattal nézzük,
Mint hullanak a falevelek,
Szívünknek faj búcsuzni tolnak,
Édes nyár, szépséges kikelet.

ellenesé nem volt enki s most,
kor megvált régóta köz-
mezeleghelcsese tetenót posztóúj-
től.

ben
Mikó Bálint akik
elhatározását per viszo-
el valtozá-
tula egy tün-
let, hogy Tisza István
többi híveinek, úgy neki is menni
kellett. Megyünk győződve,
ho, nem Tisza bukása érlette
Mikó Bálintban a Lemondás
szándékát. Regény megérett az már
bennem, a legzime alatt,
de oly nagy volt benne minden
kormányelnököknek belügyminisz-
ternek a bizalma, lemondása
soha el fogadtatott, el s ő fel-
alkozott kényelmét a köz-
jéért szűke hazijá, Székely-
föld, Csikvármegye érdekében. Ő
nem Tisza István kegyelme emelte
politikai nagy eszlaga an-
ban, valahessen, mint
Domonkos királyi, bí-

Ak nem látja a napot:
Lgy j... vagyok!
...p. kándallo lenyenel,
...kötetek,
...alk, hogy szeretsz.
A don pihenve...
...derekamon karod:
...yok!
V. Janka.

Fiat justitia.

...a velő öreg tanára a
...a ny ember, fiatal
Ez magában véve
...sot a leányos esz-
...tenese, mert vajmi
...ban hazasulando
...nak a fiatal embernek
...szavát lozott, no azok
...k voltak.
...ak uti ha, szekundába
S mikor az ty ve-
...relhabondas az
...obandit esatad-
...azato dult-műt
...p... a tanak meg
valloval. A törvényszéki

hari Beöthyekő; neve, mely ősrégi történelmi név a székelység dicsőségteljes történetében, lehetőség, egyéni kvalitása praedestinálta arra s pozíciója nem volt oly gyenge, hogy bármily könnyű szellőséke elfújhatta volna. Mindig felszínen tartotta őt a közbeesülés és szeretet, melyben lent is, alant is egyaránt része volt. Htsszük, — hiszen egy oly történelmi multtal bíró székelet prima esulád utolsó őseihez nem méltatlan sarjánál nem lehetne másképp, — hogy az ő lemondása egy önálló tény, önálló egyéni elhatározás szüleménye s semmi nemü okozati összefüggésben nincs a hazafiatlan, nemzetellenes irányu Tisza kormány bukásával.

Ellenfele voltunk a politikában, Sokszor állottunk egymással szemközt, mi, akik a magyar nemzetnek most már megvalósulás stádiumába került politikai s gazdasági önállóságáért küzdötünk s ő, aki buzgó híve, támogatója és terjesztője volt a kor-

elnök, a polgármester szőnyűlködtek. No de íyet! Megbuktam meg az o tanak is? A főispán elállt s esküem köve meredt, mikor legkisebb fia az iskola bizonyítványt hazahozta.

Csupa „elegetlen” akak mind jelesek voltak eddig.

Az öreg igazgató ketsege volt este: De kérem, mi lesz ebből?

X fiatal tanár nem bánta. A fiatalság oly oktatni, mint valami ó-korbelt római hős mondta ki a sentenciát.

Fiat justitia, percat mundus.
Jó jó, — dörmögött az öreg igazgató, — de kérem, legalább a polgármester, meg a takarékpénztár igazgatója. Hisz semmi szabály sincs kivétel nélkül s tiszszik tudni, hogy nem elnök val emberek módjára. Aztán pláne a főispán omeltóságának a fia! Az Isten szerelmért, mit tiszszik gondolni? Hova jutnak így ckekkel!

De az ifju tanár hajthatatlan maradt. A szekundák csak úgy repültek a legjobb eszládóhó valo tanulok fejére. Az öreg professor, a ki minden úri gyerekeknek jelest osztogatott, ha láttá volna ezt a pusztit, amit utódja művel, bizonyára megfordult volna a sírjában. Nincs igazán, más gyerelem az úri gyerekeknek, nem hasznai sem tekintély, sem ajándék.

uánnyok politikájának, de mindig olismertük s olismerto velünk együtt mindenki a törvényhatóság területén, egyéni kiválóságát, nagy érdemait, melyeket a székye akciói folkarolásában, a vármegye közigazgatásában s a csiki székye nép speciális érdekei képviselőletében szerzett. Szóval, lélekel hozzá volt növe a vármegye érdekeihez s buzgalma, lelkiismeretessége annyira ment, hogy egész hivataloskodása alatt talán egyetlen egyszer sem vagy nagyon kevésszer vett magának szabadságot, mely őt rendes foglalkozástól elvonta, működésének színteréről, ha rövid időre is, elszakította volna.

Egyéni kiválóságát s nagy érdemait jutalmazta a király is, mikor a legmagasabb méltóságok egyikére, a valóságos belső titkos tanácsosságra emelte s magas királyi kegyével tüntette ki.

Nem tudjuk, mit hoz a jövő. Lehetnek nagy politikai változások, az ország nemzeti s gazdasági fejlődése ugy lehet egészen más, nemzetiesebb irányba fog terelődni s mi leszünk az elsők, kik ujjongani fogunk a nemzeti ügy diadalán. És azért mégis sajnáljuk a régi korszak e képviselőinek távozását, mert ha a politikában nem is követte azt az utat, amelyet mi egyedül jónak, helyesnek s nemzetiesnek tartunk, sohasem akart s nem is tett szándékosan rosszat, célját mindig

nemesnek hitta, a kezébe adott hatalmat pártatlanul, ellogulathatlanul kezelte s lemondása igen nagy veszteséget jelent a vármegye közigazgatására.

Csikvármegye szeretete s hálája kísérfje őt a jól megérdemelt nyugalmába!

A politikai hétről.

A válság még egyre tart. Orsiai korszakot alkotó baladást jelent azonban a magyar nemzet utjabkori történetében, hogy a király, Kossuthi Ferencet, Kossuthi Lajos fiát, a függetlenségi párt vezetőit kihallgatáson fogadta. Az uralkodó alkotmányos érzelmének adott kifejezést s egyszersmint hajlandóságot mutatott a nemzet függetlenségi aspirációjának kielégése iránt. Mondják, hogy Kossuthi Ferenc megjelenése, aki több mint háromnegyed örág volt benn, igen jó benyomást tett a Felsőre s viszont Kossuthi is ugy nyilatkozott, hogy a királynál ugyszólván csak a katonai követelések találának nagyobb ellenzenvre, a többi törekvések megvalósulása azonban átgáthatatlan akadályba nem ütközik.

Az audienziáról közelebbi részletek nem szivárogtak ki.

A koalicionális kormány megalakításának sikerelenséget s Andrassy Gyula missziójának meghiúsultát szerettek volna sokan, különösen a szabadelvű pártiak kimagyarázani abból, hogy Kossuthi kihallgatása után néhány napra Ő Felsőre Széll Kálmánt és Wekerle Sándort fogadta. De épen ezen politikusok nyilatkozataiból tűnt ki, hogy a kombináció helytelen volt, mert azok meghallgatását épen Andrassy tanácsolta, nem ugy mint Tisza, aki hermetice elzárta az uralkodót

minden más vele nem egy nézetet valló egyén tanácsától. Széll különben nem is szándékozik az aktív politika terére lépni. Wekerle pedig maga hismeri, hogy az ő terve, 67-es alapon a szabadelvű s függetlenségi pártból új többséget, Deák-pártot alapítani, ez idő szerint igen nagy nehézségekbe ütközik.

A válság tehát még mindig tart. Megoldása nem is könnyű, de majd csak megsejtel bennünket a magyarok Istene, Andrassy Gyulát a legújabb hírek szerint a király e hó 18-án utjabbi kihallgatáson fogadta.

Nem sikerült Tiszának azon terve sem, hogy esekélyi formásértesléssel a ház megnyitása a válság megoldásáig ellátasszassék. A felség az önzetlen tanácsosok meghallgatása után ilyen nagy alkotmány sértésbe nem ment bele s az országgyűlést trónbeszéd nélkül, egyszerű királyi kéziratral megnyitotta. A korelnöki széklet Madarász József foglalta el, akinek első szava volt a november 18-iki alkotmányserítés meghelyezése s azon kijelentése, hogy ő a régi házszabályok alapján fog elnökölni. A következő napokon a mandátumok rendb. szelése fog megtörténni, amely után a ház megalakul.

A szövetezett ellenék a képviselőház elnökeül - mivel gróf Apponyi Albert erre nem vállalkozt — Justh Gyulát, alelnökökül gróf Hadik János és Rakovszky Istvánt jelöli, a kiknek megválasztása ezek szerint bizonyosra vehető. A szabadelvűpárt jelöltje előre láthatólag Tallian Béla jelenlegi földmívelési miniszter. A megalakulás után a válság megoldásáig az országgyűlés önmagát napolja el.

Részben politikai esemény számba megy nálunk Mikó Bálint főispán lemondása. Erdemét első cikkünkben méltattuk. Most csak a kombinációkról

A kollégák összeröhentek. Cudarság így kompromitálni őket. Már csak az elhunyt kartársi iránti kegyelet sem engedné, hogy így viselkedjék ez a rakonezítlan ember.

Hová jutunk, kérem? sopánkodott az öreg igazgató.

S a föld alá szeretne bujni szegényében, mert a főispán legutóbbi diszebedjére nem kapott meghívót.

Szörnyűség. Ő méltósága még eddig soha sem felejkézett meg róla. De már most mindennek vége. Ő méltósága elvitte a fiát más iskolába, a hol okosabb tanárok vannak, kik nem osztogatnak ilyen vakon szekundát.

Ugyan kérem, kinek, minek árt az, ha egy kis jóakarattal átereszik az ő méltósága fiát, magyarázta az öreg igazgató. - Hiszen akármilyen kalkulust adnak neki, azért mégis csak méltóságos ur lesz belőle, főispán, zászlós ur, talán miniszter is lesz belőle. Hát mire való az a kötekedés?

Persze, hogy mire való? Csak a gimnázium jó hírel-nevét rontják vele. Uri ember nem meri ide adni a fiát.

- Veszett hírünket költik, zugalódtak a tanárok.

A város legelőbbkelői tanácsokztak, hogy mitevők legyenek. A közoktatási miniszterhez kellene felírni, hogy ezt az embert tegye el innen. A főispán megígérte hathatós támogatását. A város képviselője is. De annak a szavára semmit sem lehet adni, mert az mindent megígér.

Mások ugy vélekedtek, hogy társadalmi uton kell a dolgot elintézni. Ki kell

üldözni ezt az embert a városból. Jó lenne utána fűrkészni, hogy nem találkozik-e multjában valami elintezetlen lovagias ügy diák korából vagy valami kártya adósság, ami miatt ki lehetne golyózni a kaszinóból.

Nem találtak ugyan semmit, de azért mégis olyan szemmel tekintettek reá, mint valami gyilkosra. Bizonyos, hogy a törvényszéki elnök több könyörölletet ezert a legnagyobb gonosztevő iránt, mint ez iránt az ember iránt, mert annak a gonosztevőnek legalább valami haszna van a lopásból vagy rablójalkosságából; de mi haszna van ennek a kegyetlen embernek a szekundából?

Nagyon természetes tehát, hogy az ilyen embert az egész társadalom megvetésének kellett súgani. Kikerülte mindenki a hol tette. Ha a kaszinóba belépett, nem szólt hozzá senki. Ha ő megszólított valakit, az csak kurtán felelt, vagy sehogyssem felelt, ugy tett, mintha nem hallana. Ha kártyázni hitt valakit, annak mindig egyéb dolga akadt. Még a kaszinó szolgája is csak immel-ámmal hozott neki egy pohár vizet, ha kért vagy néha nem is hozott.

Mint afféle fiatal ember, szeretett táncolni, de nem igen akad leány, a ki vele táncolni ment volna, csak a legvénebbek és legcsunyaibbak, akik már senkinek sem keltek.

Sokáig nem vette észre a vámosi társadalomnak ezt az ellenséges viselkedését, ha észre is vette, annak az idegenkedésnek tulajdonította, amivel a kisvárosi társaság minden új jövevény iránt viseltetni szokott.

A férfiak ellenséges indulatával nem

sokat törődött, de a nők hidegsége bántotta. Nagyon kellemes meglepetés volt tehát reá nézve, midőn egy táncmulatságon, hol már félútat korarat kapott s már boszusan ott akarta hagyni az egész mulatságot, egy szép fiatal leány nyájasan börtönt feleje, mintha azt akarta volna mondani:

Hát engem meg sem ismer? Hát engem táncolni sem hi?

Megismerte. Hogyne ismerte volna meg? Már többször volt vele együtt. Csak hogy a kisasszony soha sem mutatta magát még így szeretetreméltónak. Máskor olyan finnyásnak, letezőnek látszott.

Bizony annak. De tegnap az öcsese, aki a gimnázium második osztályába járt, szörnyű leverten jött haza az iskolából s szepcege bevallotta neki, hogy megint elég-telekre felelt s a tanár ur, ez a kegyetlen új tanár kijelentette, hogy:

No fiam, hat ókor sem luz ki a a szekundából.

Ne féj, Gyurikám, mondta akkor a bátor leány, majk kisegítlek én.

Maga sem tudta ugyan, hogy mikép, de valamikép segitni kell azon a szegény gyereken, mert apa a milyen haragos természetű, hat agyonfittesl fogja lenyegetni szegényt, ha igazán szekundát hoz haza. De hogyan lágyítsa meg a tanár kemény szívét, azt még nem tudta a fiatal leány.

Gondolta, hogy talán mulatság közben, tánc közben előhozhatja a dolgot. Olyankor a legkérgesebb szív is fölolvad egykissé. De amikor most itt táncolt a fiatal tanárral, mikor már szólni kellett volna, megcsappant a bátorsága s azt gondolta

referálunk, ki lesz az új főispán? A legtöbben emlegetik Bece Antal alispánt, akit kiváló egyéniségre, érdemteljes múltja praedestinál erre az állásra. Rajta kívül még más neveket is említhetünk, de ezek tarthatók alappal nem bírhatnak. Az új főispán kinevezése különben a válság megoldásáig s az új miniszterium kinevezéséig valószínűleg elhúzódik.

A legnagyobb meglepéssel és örömmel töltött el minket, ama legmagasabb királyi kegy, amely nyugatombra vonult főispánunkat valóságos belső titkos tanácsossá nevezte ki.

Leikes tüntetés.

Leikes bacsuban részesítette Csikszereida város lakossága, Csikvármegyének városunkban lakó két országgyűlési képviselőjét: Bartha Ignácot és dr. Györgypál Domokost abból az alkalomból, hogy a képviselőház megalakulásához Budapestre utaztak.

A képviselő választások idejében tapasztalt hazafiai lelkesedés méltó epifónus volt az a fátylas menet, mely a helybeli ipartestület kezdeményezésére képviselőinket az elmúlt hétfőn eltávozásuk előtt üdvözölte és a gyümölcsöző munkásság utjában az állomásig elkísérte.

A csikszereidai ipartestület közismert és rendületlen hazafiságának újabb bizonyítéka volt ezen bucsuzat. Nem feltűnési viselkedés, avagy tüntetési hajlam sugallta nékie a fátylasmenet rendezésének ötletét, hanem rendezte azt a feletti örömben, hogy Csikvármegyéhez hasonlóan az egész országban végre a független, nemzeti eszme győzött és pirakdni kezd egy szebb jövő hajnalá. Ennek a szebb jövőnek az előestéjén lekereste a távozó képviselőket, kiket a nép bizalma választott meg, hogy mellettük még egyszer kellesen tünnessen, de egyuttal egyfelmettesse az ermedetlen munkára a haza és Csikvármegye érdekében.

Higgadt, önrzetes szavakkal tolmácsolta ezen hangulatot az ipartestület megbízásából Márton Gábor több száza menő hallgatóság jelenlétében Györgypál Domokost.

magában, talán még sem lesz jó mindjárt azzal állni elő, majd inkább később a szünóra alatt, a vacsora alatt.

S úgy manóvíroz, hogy a tanár ur velők együtt üljön a vacsorához. A mama bámulya merszti ki szeméit, de azért lehetőleg nyájas volt a tanár urhoz. Apa szüntén. Mert mikor az embernek a fia valamelyik tanárnak a keze alatt van, hát azzal bizony kénytelen az ember nyájasan banni, bármennyire mérgelődik is magában, hogy az a mindentudó kiszorított ide áll az asztalhoz.

Már a cigány visszatért a terembe s újra hozzá kezdtek a táncoloz, a tanár ur még akkor is magyarázott az asztalnál a szép leányt s az oly figyelmesen hallgatta. Soha még ily buzgó hallgatója nem volt s a tanár ur úgy vélte, hogy még soha életében ilyen kedves leánynyal nem találkozott. A mama már mozogódott, hogy keljenek föl s menjenek ök is a táncterembe. A leány vonakodva kelt föl. Hiszen még nem mondhatta el, a mi a szívét nyomta.

A tanár ur boldog mosolyal szemlélte a leány vonakodását, zavarát, pirulását.

— Ej, ej! — gondolta magában.

S minthogy a tanterfiak szive is csak olyan anyagból van gyurma, mint a többi halandóké, legalább addig, míg fiatalok, nem csoda, ha hajnalig, mire vége lett a bálnak, a tanár ur is fölig szerelmes lett.

Mikor elváltak, kétszer, háromszor is kezét szorították. A leány úgy látszott, még mondani akart volna valamit, de a fiatal

kos lakásánál az erkélyen megjelent két képviselő előtt. Ime beszéd szerint Nagyságos Képviselő urak!

A magyar nemzet iflószeke előtt múlt hónap 26-án egy nagy per nyert befejezést.

Ezen perben a magyar nép, a magyar nemzet a maga fölséges nevében akként ítélkezett, hogy Szent István országában csak az bir lefogósultságát, ami minden porcikájában magyar nemzet, ami ennek útját állja, ami a nemzeti fejlődésnek akadályul szolgál, annak vesztie és pusztulnia kell.

A nemzet igaz magyar honfiai érzéssel kebletben, bőles mérséklettel és higgadt megfontolással járult az urakhoz s mondotta ki a döntő veredket.

Ezen ítélettel Magyarország életében egy új korszak nyílt meg.

Dicsőségesen uralkodó királyunk, I. Ferenc József is megértette és méltányolta a nemzet megvilátozását akkor, midőn a nagy Kossuth fiát, Kossuth Ferencet magához kéréte svecleményt kért tőle a jelen politikai helyzet kibonyolítása tekintetében.

Az eredményt meg nem tudjuk realizálni ma még talán korai volna, de amny bizonyos és kétségtelen, hogy egy szebb, egy boldogabb jövő biztos reményével haladunk előre.

Önálló vánterület, magyar hadsereg, magyar vezényszó, magyar külügyi képviselő, erős és versenyképes magyar ipar é, kereskedelem ma már csak idő kérdése és nem elérhetetlen idea többé.

Önök országgyűlési képviselők, mint a nemzeti tanácsnak tagjai vannak most már arra hivatala, hogy mind ezt tudásuk és tehetségük teljes érvényesítésével mielőbb valósággá tegyék.

Abban az erős reményben és azzal a tudattal, hogy Önök, nagyságos Uraim! a nemzet hívó szavának az újonnan összehúto országgyűlésen a maga valódi értéke értelem szerint fogják érvényt szerezni; s hogy azt a bizalmat, melynek 1905. januar 26-án letéteményesei levünk, hazánk közös mindnyájunk javára és meglepédesére fogják gyűmölcsösíteni: a csikszereidai ipartestület nevében most, midőn törvényhozói kötelességük teljesítésére látovnak körünk-ből, szívbel üdvözölöm és munkásságukra Isten áldását kérem.

tanár égető pillantására zavartan kesztőbe szeméit és hallgatott.

No, szépen vagyunk, gondolta magában, addig kacérokodtam azt a fiatal emberrel, hogy szerelmes lett beém.

És szegény Gyuriról egy szó sem szóltak. A leányt bántotta a lelkiismeret.

De hát irthon majd jobban lehet. Mert az utolsó percben valami afféle kiesuszott a száján, hogy reméli, lesz még szerencsés-jök, a mire apa és mama sem mondhattak egyebet, mint azt, hogy remélik.

A tanár ur nem is késett, harmadnap már megjelent tisztelettel tenni. Az udvarban találta Gyurit, az osztály legbonyagabb tanulóját.

Im, im, mormogta magában, fejét csóválva.

De mikor olyan pártfogója akad egy szekundás diáknak, mint ez a szép kedves leány, mit tehet akkor egy szerelmes professor?

Bezzeg annak nem mondhatja, midő az öreg igazgatónak, hogy fiat justitia; hanem csak azt mondja:

— No, majd meglátjuk. Majd meglátjuk.

S mennél sürűbben ismétlődnek a látogatások annál a háznál s mennél bizonyosabbá kezd válni, hogy a szép leány is érdeklődik a tanár ur iránt és a szülőknek nincs kifogásuk, annál jobban oszlanak a fenyegető felhők a Gyuri feje fölött s vele együtt a többiek feje fölött is.

Nem mulaszthatom el azonban e pillanatban, hogy egy nem országos érdekű, tisztán minket csiki székelyeket, első sorban pedig Csikszereida várost érdeklő ügyben már most szives támogatásukat és hatékony közreműködésüket ki ne kérjem.

Köztudomású már, hogy a Szászrégen Madéfalva vasuti vonal Gyimes felé kiágazó állomásait Madéfalva van kiszemelve.

Ez annyit jelent, hogy ezzel Csikszereida az országos vasuti hálózat fővonalából kizáratik s így városunk, respektive vármegyénk székhelye fejlődésnek erőnlényai éleszenek zará.

Másfelől az is bizonyos, hogy ha a kiágazó állomás Csikszereida lesz, ami pedig nehány leenyegtelenebb technikai akadálytól eltekintve, könnyen kivihető; úgy ez míg egyfelől városunk ipari, kereskedelmi és kulturális fejlődésének egyik hatékony tényezője válik, másfelől meg biztos zálogát fogja képezni annak, hogy a székelység itt, hazánk végvidékén egy erős gócpont nyerve nemzeti küldetését minél sikeresebben oldhassa meg.

A csikszereidai ipartestület kötelességet vél teljesíteni akkor, midőn ebben a kérdésben állást foglal s azon hazafias kérellemmel fordul Nagyságtokhoz, hogy az ügyhöz méltó törekvással legyenek azon, miszerint nem Madéfalva, hanem Csikszereida legyen a Szászrégen Madéfalva vasuti vonal kiágazó állomása.

S ezt annál jogosabban kívánhatja az ipartestület, mert a csak közel múltban lefolyt nagy nemzeti tisztító harcban mindvégig az elsők között volt s védte a szent ügyet.

Az ügy még a kezdet stadiumában van s így a kérdés ílyetén megoldása ezen okból sem átközik nehézségre.

Még csak annyit kérek, hogy a mily lelkesedéssel és odaadással vettük körül zászlójukat a választási küzdelemben s juttatuk azt diadalra, ép oly jóindulattal és odaadással szerezzenek érvényt jogos kérelmünknek.

Isten sokáig éltesse.

A nagy hatással elmondott beszédre dr. Györgypál Domokos mondott meghatva köszönetet. Nem nagyvárnyás, önérdék vezetett ugyanmond őt és képviselőfársát Bartha Ignácot, midőn megválasztatták ma-

Mikor aztán az iskolai év a végéhez közeledik, az egész tanári kar bámulya látja, hogy milyen nagylelkű lett a fiatal kollega. Egyetlen egy tui sem kap szekundát a latin nyelvből.

Kérem, magyarázza a fiatal tanár a bámulo öreg igazgatónak, az én célon csak az volt, hogy nagyobb szorgalomra buzdítsam a tanulókat, tessék elhinni, hogy senmi más.

Az öreg igazgató nyájasan mosolyog:

Tudom, kérem, tudom.

Az én elvem most is ugyan, ami volt, igazolja magát a fiatal tanár. — Igazságot akarok szolgáltatni mindenkinek, megjutalmazni az igyekezetet.

Helyes, nagyon helyes, — bólintgat rá az öreg igazgató.

Most már meg van győződve, hogy minden a rendes kerékágásba kerül. A takerékpártári igazgató urnak nem lesz oka panaszkodni, a törvényeséki elnök urnak sem. Ö méltósága a főispán ur visszahozhatja a fiát s a városi gimnázium jó hírve újra helyre lesz állítva.

Mire nem képes a szerelm!

De ott is leszünk a lakodalmán, igéri az öreg igazgató lelkesedve, — ott leszünk mindnyájan. Vértessy Arnold.



gukat, hanem a hazafias lelkesedés és forró vágy, hogy hazájunknak és kéréltjeinek érdekében szolgáljunk. Lankadatlan erővel, emelkedetten fogjuk küzdeni a független, hatalmas Magyarországot és a szélesség jöletének a kivívásáért. Még Bartha Ignác mondott rövid, de gyújtó beszédet.

Erre megindult a menet és kikísérte a képviselőket az állomásra. hol Csikszeredda város népszert polgármestere búcsuztatta el a távozókat: Beszédét a szavakkal fejezte be: „A hazaszeretet és egyetértés adjon bátorságot, tudást és ügyességet a tettek mezején, hogy magatok mondhatóságot el a kezetekbe adott zászlóért, amit a görög harcos mondott pajzsot adó anyjának: vagy győzzé, vagy halva; Ti jertek vissza győzőve s elve! Isten veletek! Bartha Ignác válaszolt a búcsúzóknak nevében a beszédre. Miként Anteus mondja többek közt az anyaföldhöz merített mindig erőt a közelmenhez, úgy fogja őket felkísérteni a leghevesebb harcokban is a választó polgárság szimpátiája és ragaszkodása, melyet méltóan kiérdemelni lesz legelső törekvésük.

Alighogy Budapestre érkeztek, hozzá is láttak a munkához és úgy látszik törekvésük már is siker koronázta. A „Magyarország” című lapban olvassuk legalább a következőket:

A csikvármegyei képviselők, Bartha Ignác, dr. Györgypál Domokos, Sümegi Vilmos és Török Ferenc küldöttségleg interveნიáltak a kereskedelmi miniszteriumban a székely vasutak sepsiszentgyörgyi csikszeredda gyergyószentmiklós szászrégeni vonalának kiépítése ügyében. Közbenjárásuk arra irányult, hogy a csiki vasut kiindulási pontja ne Madfalva, hanem Csikszeredda legyen, másik gócpontja pedig Gyergyószentmiklós tétessék. A miniszteriumban megnyugtató választ adtak a képviselőknök.

Vármegyénk közigazgatási bizottságának ülése.

A közigazgatási bizottság f. hó 13-án tartotta meg február havi ülését. Az ülésen Beze Antal alispán elnökölt, a jegyzőkönyvet pedig Lázár Miklósa vezette.

A gyűlés tárgyai közül kiemeljük mind-melékült a kereskedelmi miniszternek azon leírását, melylyel a Csikszeredda Sepsiszentgyörgyi vonalszakaszon a reggelenkénti kiinduló teher vonatok szennyliszál töltésére való berendezését engedélyezte. Ezt a bizottság szívesen vette tudomásul.

Hasonlóképen tudomásul vette a földművelésügyi miniszternek azon rendelkezését, melylyel az erdészeti ügyek elintézését egyszerűsíteni akarja olyképen, hogy sok ügyet, melyek eddig, elé a felsőbb erdészeti hatóságok elé tartoztak, ezuntól végörvényesen az erdészeti bizottságok intézhesenek el.

Lőrinc Sándor eszikezentúriai lelkész és az egyházmegye gondnoka felelőbheztek az alispán azon másodfokú határozata ellen, mely a csikszentúri rom. kath. templom helyreállításának, valamint a plébániának oda lett költöztetésével felelőlt költségek viselésére a rom. kath. hitközség terhére ruházatot a egyuttal kimondott, hogy a szentúriai egyház kegyuru a rom. kath. hitközség. A bizottság az alispáni határozatot jóváhagyta.

A csnádegyi közértelemesség Koródi János és Koródi István odaváló lakosokat 20 20 korona pénzbírsággal sújtotta azért, mert a vágtérlet felosz-

tásánál állítólag szabálytalanságokat követtek el.

Ez ellen a bíróság elben a nevezettek által benndott felelőbheznek a bizottság helyt adott és a közértelemesség határozatát, mivel bíróságok kiszabására hatáskörre nincsen, megsemmisítette.

Kovács Mózes madfalvi tanító, mint anyakönyvvezető és Gál Antal taploraí anyakönyvvezető tiszlet-tőlj felmentésért folyamodtak. A bizottság a kérelmet tekintettel arra, hogy az anyakönyvi állásokat törvényhozási uton mihamar rendezni fogják, nem teljesítette.

Rákósi születést és jelenleg Udvarhelymegyei Eleden lakó Ferenc László tanító, esomortáni Csomortáni László és salánási Moldován Simon hádkötelesek kivétel nélküli engedélyért folyamodtak. A közigazgatási bizottság a kérelmet kedvezőleg véleményezve terjesztette tel a honvédelmi miniszterhez.

A József főherceg szanatorium csikvármegyei helygizottsága által nem réz rendezett hól dunsant estély jövedelme 820 koronára rugott, melyet rendezőség a megyei közközház részére adományozott. A közigazgatási bizottság ezért köszönetét nyilvánítja.

A folyó évben törvényhatóság területén levő utakon törvény építkezésekre nézve megtartandó verseny-ürgyalásokra, valamint a teljesítendő munkálatok költségviselésére az utazások megjelölésével saját kezefőltől kiküldötte Bójtly Endre arv:széki elnököt, Dr. Fejér Antalt, Dr. Tilscher Ede, Fejér Sándor főjegyzőt, továbbá Bogády Gyula tölgyesi főszolgabíró.

A bizottság ezután még Márton Lajos gyergyószentmiklós bíró, Adám László szászhegyi jegyző és Csudó Domokos taploraí jegyző tegelemi ügyeivel foglalkozott.

HIREK.

Az Erdélyi Kárpát Egyesület lapunk szerkesztőségéhez levelet intézett, melyben elpanaszolja, hogy a csikvármegyei turisztás fejlesztése érdekében az alispánnal lépéseket kell, azonban az eszme a vármegye intéző körénél eddig nem talált kellő jóakaratra.

Mint hogy a levél közérdekű, azt majdnem teljes terjedelmében közöljük azon reményünk kifejezése mellett, hogy az alispán, aki mindig önzetlenül és fáradságot nem kímélve küzd a szélesség érdekeiért, továbbá hatóságok és vármegyei közönségünk intelligenciája az abban felvetett terv kivétel nélkül lehetőleg lelkesedéssel támogatni fogják. A levél következőképpen szól:

„Igen tisztelt szerkesztő ur!”

Egyesületünk választmányának a múlt év őszén tartott közgyűlése ele terjesztett évi jelentésében említés teltett arról, hogy Csikvármegye a turisztás el van anyagolva, pedig az idegen forgalomnak emelkedése növekedése az inséges székely népre jötköny közigazgatási hasznaló járna. Az évi jelentésben hangsúlyozva volt hogy az Erdélyi Kárpát Egyesület 1905

évi munkaprogrammja okvetellenül felveendő a székelyföldi, különösen a csikvármegyei turisztás rendezésének kérdése. Egyesületünk az adott programhoz híven komolyan hozzáfogott a kérdés tanulmányozásához és már a tavasz folyamán igyekezni fog a munkálatokat megkezdeni és fokozatosan végrehajtani. A kérdésnek megoldása nem olyan könnyű, a melynek első tekintetre látszik, mert egyesületünknek minden igyekezete, még ha nagy lökövel rendelkeznek, akkor is hajdörést szenvedhet a helyi érdekeltségek és a hivatalos hatóságok közömbösségén. Első feladatunk tehát annak elosztalása. Fel kell rázni már egyszer a szélességet a folyton fokozódó aléllásából. Ehhez kérjük a t. Szerkesztő urat támogatását. Mi az első lépést megtettük a mikor Csikvármegye alispánjához és a székelyföldi kiróndultség ügyvezető helyetteséhez terjedelmes beadványt intéztünk és most rajtuk áll, hogy akarunk-e velünk karöltve munkálkodni és a szélesség ügyét ezen az uton szolgálni. Felállítottuk a munka programot és az végrehajtásra vár. Fajdatmasan érintene bennünket, ha a vármegye intéző körei a felelt halgatólag napirendre térnének.

Igyekezni fogunk a t. Szerkesztő urat az ügy állásának minden mozzanatáról kelően tájékoztatni, mert reméljük, hogy ha a sajtó velünk egyöntetűen küzd a nemes ügyért, munkálkodásunkat az öhajlott siker fogja koronázni. A vármegye alispánjához intézett beadványunk főbb pontjai a következők:

1. Az érdekel községek és irányadó körök érdeklődése felkeltendő.
2. Az egysz Székelyföldre nézve kidolgozandó az általános turista program.
3. Kidolgozandó az eddig kultivált forgalmi pontok részletes munkáinak tervezete.
4. Megállapítandó a munkálatok kivételének módzata és sorrendje.
5. Minden községben, a melynek környékén valame yes természeti szépség van egy üggyívőség volna szervezendő, amely irányítána az idegen forgalmat.
6. Az eddig is jobban kultivált forgalmi pontokon a turista utjelzők és ösvények készítése, továbbá az utjelző tábláknak felállítására hal dektatívnul fogantatosítandó.

Kolozsvár, 1905. február hó 10-én.

Huzafüás üdvözlettel!

Br. Feilitzsch Arthur, M. Kovács Géza,
előnök, főtákar.

Személyi hír. A hivatalos lap február 16-iki száma közli: Ó Felsége Mikó Balint, Csikvármegye főispánját ezen állásától saját kérelmére felmentette. E hírrel vezéreikkünkben híven foglalkozunk.

Választás. A gyergyóhiditói kör állatorvosi állásra Baktsi József okleveles állatorvos választatott meg, aki állomását már el is foglalta.

Eljegyzés. Buday János nyug. csendőrmester leányával, Imával a

napokban vállolt jegyét Létay József pénzügyi szemellenőr.

Táncmulatság. A csikszeredai i. r. négyzet folyó hó 18-án este tartotta meg „Egy Carneval-éj Velenczében” című látványosság bemutatójával egybekötött mulatságát. Erről részletes referátú lapunknak a következő számban közzünk. Egyelőre csak annyit, hogy az i. r. négyzet a város és a vidék intelligenciájának egy kedves, kedélyes és rendkívül jól sikerült mulatságát rendezett. Kínóncin sikerült a Carneval-éjnek a bemutatása. A közönség elismerése viharos tapsokban nyilvánult. Eredeti ötlete volt a rendezőnének, hogy kis gyermekeket szerepeltetett. Mindenki bámult azon a balléten, melyet ezek a kedves apróságok bemutattak. Remekek volt a Cake-walké tanc, melyet Veres Irénke és Hajos Imruska (7 éves gyermekek) leírhatatlan kedvességgel lejtettek. Ezért az egy produkcióért is érdemes volt az esztélye elismerni. Nem szabad megfeledkezniük Simon Irénké szép énekeiről sem. Felekzetre való tekintet nélkül résztvett a mulatságon társadalmunk színe-java. A rendezőség dícséretére mondjuk, hogy mindenki kitűnően mulatott. A második négyzet reggel fél 6 órakor 38 pár még olyan animáló táncolta, mintha akkor kezdődött volna a mulatság. Közben volt tombolajáték, virágárus, buffet. A zenét Kozák David sepi-szentgyörgyi zenekara szolgáltatta. A közönség végig jókedvű volt és a hál, mely e célra bevezetett villanyvilágítás mellett folyt le, nemcsak fényes volt, hanem barátságos meleg is.

Bucusi bankett. Emlékezetes szép bucsu esélyt rendezett e hó 11-én este a Romfeld-féle helyiségben a csikszeredai kir. törvényszék és járásbírója továbbá a csikszentmártoni kir. járásbírói kara Eltes Zsigmond táblai bírói címmel és jelleggel felruházott törvényszéki bíró és Antalfy Gábor volt kir. törvényszéki bíró nyugalmosba vonulását illetve a kir. törvényszék kötelekéből való távozásuk emlékére. Az esztélyen annak jellegét tekintve kizárólag az említett 3 bíróság bírói és tisztviselői tagjai vettek részt számszerint 46-on s az ott jelenlevők mindenikén meglátszott, eszrevéhető volt, az a tisztelt és ragaszkodás, amelylyel az ünnepelték személye iránt egy hivatalos működésük körében mint az életben megnyilatkozott s bár az egyik ünnepeltet Antalfy Gábort betegsége az ágyhoz kötötte is, a jelenlevők ünnepése kiterjedt az ő személyére is. A vacsora este 8 órakor vette kezdetét s mindjárt az első fogás után Dr. Gulya László a törvényszék élönke emelkedett fel szólásra, s emelkedett szellemű beszédében méltatta a két ünnepelt által kivívott érdemelt és elértte az ünnepeltet; a felhangzó viharos éljenek megszűnté után Eltes Zsigmond táblai bíró meghapó szép szavalatban bucsuzott el hivatalnok társaitól, s beszédéből mindgyere kiértézt azaz őszinte szívvel szóló hang, amely ott egész életében jellemelte s az a tisztá puritán székelybecsületesség és nyíltság, amely őt a közisztületben álló szeretet „Zsigbácsivá” tette. Ezután még számtalan emelkedett szellemű szép toászi hangzott el s a társaság a késői éjszakai órákig maradt együtt a lehető legvidámabb kedély hangulatban fényes bizonyítékul annak a tiszteltnek és szeretetnek, amely a bíróság kötelekéből távozókat körülvette.

Március tizenötödike. Csikszereda hazafias polgárságának egy lelkes csoportja f. hó 16-ikán délután az Othlon kávéházban értekezést tartott annak a megállapítása végett, miként lehetné március idusát, a szabadság, egyenlőség és függetlenségnek ezt a nagy napját minél fényesebben és impozánsabb módon megünnepelni. Az értekezést élönkelt Csedő István csikszeredai ügyvédet választották meg, a ki többek hozzájárása után az értekezlet határozata gyanánt kijelentette, hogy a város polgár-

sága március 15-ikén két ünnepélyt rendez, egyet délelőtt és egyet este. Ez utóbbi beletpti díjjal lesz egybekötve, amelyből származó jövedelme a madefalvi emlékszótp javára fog fordíttatni. A program részleteinek megállapítására az értekezlet egy szűkebb körű, 15 tagból álló bizottságot küldött ki. Ennek élönke gyanánt dr. Ujfalusi Jenő polgármestert, tagjai gyanánt pedig a következőket választották: Albert Gábor, Bortár Béla, dr. Daradies Félix, Darvas Béla, Döcsy Kálmán, Gábor János, dr. Imecs János, Kovács József, Marton Gábor, Merza Rezső, Potocky Márton, Tamás József és dr. Tauber József. A bizottság vasárnap f. hó 19-ikén délután 2 órakor gyűlést tartott.

Meghívó. A csiklapoccai nemes székegy ifúság, az iskolapadok javára 1905. március hó 4-én (szombaton) a leányiskola nagy termében zárkórú táncmulatságot rendez. Beletpti díj személyenként 80 fillér, családjegy 2 korona. Kezdeté este 8 órakor.

A városi új belpalcár ügye lassan közeledik a megoldás felé. A telek tulajdonosok tulságos követelési miatt kényí telen a város a kisajátítási eljárást igénybe venni, nola szeretne volna mindenki, hogy a kérdés minnalmáraabb eldőljön. A városi tanács a felekkel a békéses utat megkísérelte, tárgyalásokat tartott, alkudozásokat folytatott, de az eredmény minden kísérlet mellett sem következett be. A kisajátítás-eljárás, mint több példa bizonyítja, mindig a tulajdonosok hátrányával végződik s így jó volna, ha az egyes érdekeltek megfontolva ezen körülményt, tisztességes árban átengednék amugy is* malolnap használatlan épületekkel bíró beltelkeiket a fontos közcélra. Mi legalább ezt ajánljuk s megfogja mutatni az idő, hogy igazunk van.

Rendkívüli közgyűlés. Városunk képviselőtestülete f. hó 21-ikén délelőtt 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgyai a következők: 1. A kolozsvári tankezléti kir. főigazgatónak, mint miniszteri biztosnak a csiksomlyói fögműziumnak Csikszeredába leendő áthelyezése ügyében tett átirata és az áthelyezés érdekében tartandó helyszíni tárgyalásra a város képviselőiben megjelenő kiküldött kijelölése. 2. Szigethy Gyula kérsése a rá tévesen kivetett adó tárgyában. 3. Mult évi december hó 10-én a kétértelmű új közlét ügyében hozott képviselő testületi határozatban foglalt időpontnak folyó évi március hó 28-ikára való elhalasztása és más hasonló természetű ügyek. 4. Kövecszi vámszedési jog kérsere iránt a tanács előterjesztése. 5. Ganz s társ cég ajánlata a villamos világítás berendezése tárgyában. 6. Indítványok.

Uj ügyvédi iroda. Elthes Zsigmond nyugalmazott kir. ítélő táblai bíró városunkban (Apafi Mihály utca 287. sz. a.) ügyvédi irodáját már megnyitotta.

Meghívó. A budapesti székegy társaság folyó év február hó 26-án délután 3 órakor saját helyiségében: VI. kerület, Felső erdősor 58. szám alatt évi rendes közgyűlést tart, melyre az érdekeltek tisztelettel meghívja az élönkségek. Tárgy: 1. Elnöki jelentés, beszámoló és a felmenítés megadása. 2. Tisztkar leköszönése. 3. Tisztújítás. 4. Indítványok.

A csiksomlyói gimnázium áthelyezése. A csiksomlyói fögműziumnak Csikszeredába való áthelyezése komoly törekvés tárgyát képezi az illetékes tényezőknek. Erre vall a vallás- és közoktatási miniszternek még január hó 24-ől kelt azon rendelkezése, melyben tudatja, hogy mielőtt a csiksomlyói rom. kath. fögműziumnak Szere-dába való áthelyezése, valamint az intézet állandó évi segélyére vonatkozó szerződés ügyében érdemlegesen dönthetne, szüksege-

nek tartotta az iteni viszonyoknak a helyszínen való tanulmányozást a mind az erdélyi r. kath. Státussal, mind Csikvármegyével, valamint a Szere-dával való érintkezés fölvetését. E végől Kunc Elek kolozsvári tanker. főigazgató min. biztosítási mi-öségben kiküldötté azzal a meghívással, hogy külön meghatározandó napon a helyszínero szálljon ki s ott tárgyaljon a vármegye közönségével. Csikszereda város és a r. kath. Státus kiildötteivel és Szere-dába való megérkezése idejét az érdekeltekkel egyetértőleg állapítsa meg. A főigazgató már értesítette is az érdekeltektől arról, hogy hogy a tárgyalást ez évi április hó 26—27-ig óhajtaná megtartani.

Théneestély Csiksomlyón. A csiksomlyói jötekyoi négyesület f. hó 25-én (szombaton) a gyakorló iskola nagytermében változatos műsorral théneestélyt rendez, melyre ez uton hívja meg a tisztelt érdeklököket mivel meghívóknem küldetnek szét. Az egyestület mely ezt a théneestélyt rendezi, gazdag multal díszesedik, s habár szerény eszközei miatt kis körben fejtli tevékenységét, márdízig nagyon sok öveznek és árvának törlötte le könnyeit nemes áldozatközpességével. Ki a szegények és árva javára akar néhány fillért áldozni, az kellemes szórakozást szerelhet magának.

Félszakadát közlekedés. A brassói háromszéki vasut közdi-vásárhely—sepi-szentgyörgyi vonalán a közlekedés f. hó 14-én, kedden este a nagy hóvizatar következtében megszűnt és csak csütörtökön volt folytatható.

Szinielőadással egybekötött táncestély. A csikvárdófalvi és csobófalvi önkéntes tisztozó testület 1905. március hó 5-én (vasárnap), a gyakorló iskola termében, a tisztozó parancsnokság védnöksége mellett, saját pénzátára javára szinielőadással egybekötött zárkörű táncestélyt rendez. Beletpti díj: körszék 1 korona 60 fillér, zártszék 1 korona 20 fillér, állóhely 1 korona. Feltöltéseket a jötekyoi czél érdekében köszönettel fogad és hirdalpig nyugtat a rendezőszék. Kezdeté este fél nyolc órakor. Ez alkalommal előadatik a „Betyár kendője” című önkés népszámit, a következő szereposztással: Bandi, betyár Ferenc Imre, Örszi, felesége Péter Andrásné, Boris asszony Bandi anyja Ferenc Imréné, Buzi, koszmáros Nedelka János, Buziné, felesége Domokos Magdolna, Zsófi, leányuk Petres Berta k. a., Kulcsárné, gazdag özvegy asszony Péter Anna k. a., Ferenc rokona Keresztes József, András, Kulcsárné fogadó fia Péter András, Kajsziin borbély Timár Dávid, Csepű szabó Ferenc János, Andó, Kulcsárné megbízottja Timár József, Szoligabíró Ambrus Károly, Biztos Orbán Sándor, Poroszló N. N., I. huszár Adrás Ferenc, II. huszár Petres Sándor, esküdt Váncsa József, cigányok N. N. N., Piszce, Ragyas betyárok Nedelka Károly, Domokos Elek.

A csikszeredai iparos ifúsági önképzőkör 1905. évi február hó 26-ik napján, a Kossuth-szálloda nagy termében Kozák David sepi-szentgyörgyi zenekara közreműködésével zárkörű táncestélyt rendez. Kezdeté este 8 órakor.

A tisztelt gazdaközönséghez! Mint tudomásunkra jutott, Mauthner Ödön cs. és kir. udvari magkereskedése Budapestén, arról értesíti a gazdaközönséget, hogy a lanyha irányzat következtében, a löheremagnak (stírjai löherének) f. évi január hó 1-én megjelent főárjegykében rovattól

Hirdetmény.

Csikmindszent községben határam lévő, mintegy 200 hold szántó és kaszáló birtokom, melyből évente 60 szekér szénát termő rét kiténo minőségű, a szántók pedig a községhez közel igen jól gondozott állapotban vannak, jövő április hó 1-én számtott 6 évre haszonberbe vethető.

A terjedelmes bétó-ségben jó állapotban lévő udvarház, jó kertés és megújított gazdasági épületek vannak.

A bérlet köthető teljes gazdasági tevérszerelés átvételével, vagy anélkül.

Felkérem a bérletni szándékozó egyseket, akár a községben alakuló társaságokat, hogy amennyiben komoly szándékuk van, a kötéendő bérlet feltételeinek megbeszélése véget, naponta a délutáni órákban szíveskedjenek felkeresni.

Csikszereda, 1905. február 16.
Becze Antal.

Meghívó.

A Büksczádi Takarékpénztár Részvénytársaság miután a február 14-re kitűzött VI-ik évi rendes közgyűlés nem volt határozat képes, alapszabályai 36. § a szerint a

rendkívüli közgyűlést

1905. évi március hó 4-én d. u. 2 órakor Csikmindszentben a Krisztó vendéglő termében tartja, melyre a t. részvényesek meghívotnak.

TÁRGYSOROZAT

1. Az igazgatóság jelentése és zárva tudás betérjesztése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A felmentvény megadása.
4. Az alapszabály 42. § a szerinti általános változtatások.
5. Az alaptőke felemelése.
6. Az alapszabály módosítása.

Büksczádon, 1905. február 18-án.
Az igazgatóság.

Kiténo

Demerara

Havanna

valamint igen finom tea kapható:

özv. Karda Lajosné üzletében,
Csikszereda, Mikó-utca.

kiténo minőségű tea és rumok.

Havanna rum a legízletesebb tea rum
1. Literes 1 —
1/2 literes 60 k.

Valódi demerara rum

1. Literes gomboly
kete üvegeben dugva 1 lit —
37 k.
Valódi borsceppi szabadon
1. Literes
Valódi szí vorum
szabadon 1.
Valódi állasek
esaszarkortó 1
Gda rum szabadon
igen jó min 1 1
Hros franc
szabadon
igen jó min 4
bor literesek
aját szét 3 új bor 1 16
Több mint 10 ill. v

K. p.
Karda

MINDENNEMŰ

VASÉSZTERGALYOZAST.
GOZMOLÉPEK LOKOMOBILOK, CSEPE
LOKESZLETER IPARI, GAZDA-
SÁGI, REMINGTON HO M ÁS O L O.
V Á R O G É P E K, K E R E K P A R O K,
K O Z L O M Ű V E K, K I T S Z I V A T Y U K,
V I Z A Z E L E T E K, V I Z I E S G O Z M A L-
M O K B E R E N D E Z É S E T É S J A V I-
T A S A T J U T Á N Y O S Á R B A N
K E S Z I T I

KÖVÉR ***
GYÖRGY,**
GÉP-BÚTOR ÉS ÉPÜLET
MŰLAKATOS
CSIKSZEREDÁN (FŐTÉR)

Mindenki teljesen ingyen kap egy

kétféle centiméter széle 65
centiméter magas

ÉLETNAGYSÁGU FÉNYKÉPET

ki nálam 20 koromra, akár részletekben is vásárolt, a általam kiadott szelvényekkel igazolja tesupam rendkívüli élesen kiállított passepportonl papírkéretért és postaköltség ide-s állításáért 3 koromra fizetendő. Egyben ki tudomáram kivonam hozni az igen t. vevő közönségnek, hogy fizetendő megérkeztek a

ŐSZI ÉS Téli

idény ajándékát ha latlan kedvezmény mellett mind eddig, egy most legelősb-ban betek Magammat nagy erdemű közönség becses jóindulatát ajánlván, vagyok község elgaltató

S z é k e l y h i d y S á n d o r,

női- és férfidivat-üzlete Csikszeredában.
Üzletem a Hutter-szalabodával szembe.
Elveim: Keve haszon, nagy forgalom.

PÉNZ

4 1/2 - OS

örlesztéses kölcsönököt nyújtunk, birtokostól és kiténo elcsaragú penzintézetektől a föld-birtok és ingatlan értékeig I. és II. helyre. Le 15 évig terjedő időtartamra

Személyhitel! papoknak, katonatiszteknek, állam- és magán-hivatásoknak, kereskedőknek és iparosoknak kezes és kezes nélkül 1-15 évig terjedő időre gyorsan és diszretem.

Bank és magánadosságok convertálás.

Láng Samu
Budapest, VI. Nagymező-utca 12.

A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósítva.
Értékpapírok és részvények a legmagasabb napi árfolyam mellett megvételnek.
Országosjegyek: 1/4 K. 12.—, 1/8 K. 6.—, 1/4 K. 3.—, 1/8 K. 1.50. (Válasz bályog.)

Háromszori bekenésre

megszabadul köllemetlen hibáztatásától.
1 korona bekkldése ellenében (tíz levéljegy) hermattve küldi
REISZ GYÓGYSZERÉSZ
H A L A S.

Legújabb divatu, szebb-nél-szebb, műveszi kivitelű képes és színes

Levelező-lapok

oleson kaphatók

Gyönös Gyula
könyv, papír és írószer kereskedésében.

leghíresebb kötıgepek
házas ipari célra

I. styriai kötıgépgyár
képviselése

Budapest, Erzsébet körút 23.
résztelkesre kapható.

Arjegyzék becsmentve

Varrógepek és kerekpárok raktára.
Fogl József Lajos.

Szolid árak!

Temetkezési intézet!

Valódi juttatások valamint a helyi vidéki temető közönséges és polgári az utóbbiak javított stíluszerűleg üvegesre átalakított

gyáskocsiját és koporsó beeresztő
készletét. Ugyanilyen bármilyen temetéshez szükséges fakoporsó szemfővel, karkoszorú, gyertya, szallagok, virágok stb. stb. ezeket a legjutányosabb árakra.

Figyelemre méltó!

Állk alkalom adtan fenti szükségleteket előlróltnál szerzik azoknak a fentemeltt gyáskocsit és súlyoszó gépet nagyon csekély díj mellett borsajtja rendelkezésükre.
A nagyérdemű közönségnek megkeresésére mindig szolgálatára készen vagyok

Csikszárvíz, 1904. szeptember hóban

kiváló tisztelettel

Szabó Ferenc, kocsigyártó.

Kevés haszon, nagy forgalom!

Pontos és lelkismeretes kiszolgálás!

Pontos és lelkismeretes kiszolgálás!

Pártoljuk a magyart

Legújabb kiváló
tisztelettel
val

zseblámpa
csak 3 korona.

Teljes doboz
csak 5 koronába
kerül. post. 1 kor.
n. tájékozt.
ezüst foglalatú 1
hozzavágható pipaszűrő
ezüst doboz
zsebk. 1 gyertyafűző 1
tájk. szavakozpóna 1
szavartúra 1
papa szűrő 1 együtt
tájk. szavakozpóna 1
szavartúra 1 sz.
hamartúra 10 dr

1 tájk. kor.
juttatás 10 dr.
Eltanítón pipere
szappan csak 3 kor

s vegyünk csakis Magyarországon.

Egy amerikai gyár tömke-jutása helyi helyzetbe jutottan,
tesztelt 10 darab szabadalmazott amerikai ezüst árakat melyek
potom 6 trt. 10 krért számlátlan borkának pedig
doh szoralmozott 10 kor. varóh angol pengével
doh szor. 1. zist. 10 daraból
doh szor. 1. zist. 10 daraból
12 darab szor. zist. koveskural
1 darab szor. ezüst foglalatú kural
1 darab amerikai szabad. ezüst tejmentő kural
1 darab angol Viko polartábla
1 darab remek aszt. b. gyertyatartó.

6 trt. 10 krért ezen tárgyak. zsebk. 10 kor. tájk. kor. k.
Az amerikai potom ezüst. telj. telj. 10 kor. beáll. melyet jól
állást vállalok.

Megrendelhetők utánvét mellett.

Neumann József-nél

Budapesten, VIII., Örömvölgy-utca 16.

Könyvkészlet

5 darab solingeni pengéjű kés és 1 darab szeletelő villa csak 4 kor. 50 fillér.

6 darab zománcozott fűzők és 6 darab tájk. szavakozpóna csak 5 kor. 90 fillér

Egy valódi
Roskopsóra
kiváló juttatás mellett csak 5 korona.

Szolid és szabott árak!

Merza Rezső

első temetkezési intézete Csikszeredában (főtér).

Ajánlja előforduló halálesetek alkalmával dusan berendezett raktárát, mindennemű fa- és érezkoporsókban nagy választék halotti felszerelésekben, koszorúk és koszorú szallagokban. Továbbá szabadisz, kapudisz és minden e szakmába vágó felszerelések, a legmagasabb igényeknek megfelelően újonnan berendezve.

Díszes halottas kocsit általában rendezett temetésekhez díj nélkül adok használatra. Előforduló esetek alkalmával intézetemet, a nagyérdemű közönség szíves figyelmébe ajánlván, maradok tisztelettel

MERZA REZSŐ.

Gyors és pontos kiszolgálás.

Legújabbon elzárható érezkoporsók.

Fakoporsók 2 koronától feljebb.